
 

NOTĂ DE ARGUMENTARE  

 

la proiectul Hotărârii Consiliului de Administrație al Agenţiei Naţionale pentru 

Reglementare în Comunicaţii Electronice şi Tehnologia Informaţiei privind aprobarea 

Metodologiei de măsurare a gradului de acoperire cu semnal radio în scopul furnizării 

reţelelor şi serviciilor publice de comunicaţii electronice mobile celulare terestre GSM, 

UMTS şi LTE în benzile de frecvenţe 800, 900, 1800, 2100 şi 2600 MHz 
 

Metodologia de măsurare a gradului de acoperire cu semnal radio în scopul furnizării 

reţelelor şi serviciilor publice de comunicaţii electronice mobile celulare terestre GSM, 

UMTS şi LTE în benzile de frecvenţe 800, 900, 1800, 2100, şi 2600 MHz, denumită în 

continuare Metodologia, este elaborată de către Grupul de lucru instituit prin Ordinul 

Agenției Naționale pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia 
Informației (ANRCETI) cu nr. 44/i din 14.07.2015 din specialiștii ANRCETI, Ministerului 

Tehnologiei Informației și Comunicațiilor (MTIC), Î.S. „Centrul Naţional pentru Frecvenţe 

Radio”, S.A. ”Moldtelecom”, S.A.”Moldcell” și S.A. ”Orange Moldova”. 

Necesitatea elaborării Metodologiei a fost condiționată de prevederile Condiţiilor 

speciale tip de licenţă emise de către ANRCETI pentru utilizarea frecvenţelor/canalelor 

radio din benzile de frecvenţe 800, 900, 1800, 2100 şi 2600 MHz, în scopul furnizării 

reţelelor şi serviciilor publice de comunicaţii electronice mobile celulare terestre. 

Potrivit Condițiilor speciale de licențe pentru benzile de frecvențe menționate, 

acoperirea oraşelor şi municipiilor cu semnal radio urmează a fi verificată prin sesiuni de 

măsurări conform metodologiei elaborate de autoritatea de reglementare, autoritatea 
responsabilă de administrare a spectrului de frecvenţe radio în comun cu titularii de licenţă. 

Proiectul Metodologiei conține, în principal, echipamentele și aplicațiile software care 
urmează a fi utilizate pentru efectuarea măsurătorilor gradului de acoperire cu semnal radio 

în vederea verificării corespunderii cu obligațiile de acoperire impuse prin condițiile de 

licență speciale, procesul de realizare a măsurătorilor, inclusiv de planificare a sesiunilor de 

măsurători şi periodicitatea lor, de efectuare a măsurătorilor, de informare a furnizorilor 

înainte de data începerii sesiunilor de măsurători precum și de efectuare a analizei fişierelor 

înregistrate şi prezentarea rezultatelor măsurătorilor etc. 

Menționăm că, Procesul verbal al ședinței Grupului de lucru, în cadrul cărei s-a 

examinat și s-a acceptat varianta finală a Metodologiei, a fost contrasemnat de către toți 

membrii grupului de lucru, iar proiectul Metodologiei a fost coordonat și avizat de către 

persoanelor cu funcții de răspundere din cadrul ANRCETI, MTIC, CNFR și a furnizorilor 

care au participat în Grupul de lucru. 

Avînd în vedere cele menționate și pentru punerea în aplicare a Metodologiei de 
măsurare a gradului de acoperire cu semnal radio în scopul furnizării reţelelor şi serviciilor 

publice de comunicaţii electronice mobile celulare terestre GSM, UMTS şi LTE în benzile 

de frecvenţe 800, 900, 1800, 2100, şi 2600 MHz, propunem spre aprobare prin Hotărârea 

Consiliului de Administrației al ANRCETI, a acestei Metodologii. 

Ca rezultat a aprobării, prin Hotărârea Consiliului de Administrației al ANRCETI, 
Metodologia va avea un caracter de act normativ care stabileşte reguli obligatorii de 

aplicare repetată la un număr nedeterminat de situaţii identice, astfel fiind respectate 

principiile de bază de reglementare: transparenţă, nediscriminare, obiectivitate și 

imparţialitate. 
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